
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama Sekolah  : SMP Negeri 3 Gentuma Raya 

Mata Pelajaran  : IPA        Semester   : 2 (Dua) 

Kelas    : IX        Tahun Pelajaran  : 2020-2021 

Materi Pokok  : Pewarisan Sifat 

Alokasi Waktu  : Pertemuan 2 & 4 (4 JP) 

Guru Mapel  : Welly Andri Puspyantoro, S.Pd Gr 

Email    : smpn3gentumaraya@gmail.com 

 

Kompetensi Dasar Materi Kegiatan Pembelajaran 

3.3     Menerapkan konsep 

pewarisan sifat 

dalam pemuliaan 

dan kelangsungan 

makhluk hidup 

 

 Pewarisan sifat  

 Materi genetik   

 Hukum pewarisan 

sifat   

 Pewarisan sifat 

pada manusia   

 Kelainan  sifat 

menurun  pada 

manusia   

 Penerapan 

pewarisan sifat 

dalam pemuliaan 

makhluk hidup   

 Adaptasi dan 

seleksi alam 

3.3.1      Mengamati  karakteristik  teman sebaya  

untuk  mengidentifikasi keragaman 

3.3.2      Mengidentifikasi struktur DNA dan 

kromosom sebagai materi genetik 

4.3    Menyajikan hasil 

penelusuran 

informasi dari 

berbagai sumber 

terkait tentang 

tanaman dan hewan 

hasil pemuliaan 

4.3.1     Melakukan praktik pemodelan persilangan 

monohibrid dan dihibrid untuk mendapatkan 

konsep hukum pewarisan sifat 

4.3.2     Mengumpulkan informasi yang terkait 

dengan adaptasi dan seleksi alam seperti: 

bunglon yang beradaptasi dengan mengubah 

warna tubuhnya, pohon jati yang 

menggugurkan daunnya, atau fenomena lain 

4.3.3     Membuat laporan tertulis mengenai varietas 

tanaman dan hewan yang merupakan varietas 

unggul yang dikembangkan melalui 

persilangan dan mendiskusikannya dengan 

teman 

4.3.4 Membuat laporan tertulis yang terkait dengan 

sejarah kesehatan keluarga. 

 

Tujuan Pembelajaran : 

 Peserta didik mampu mengamati  karakteristik  teman sebaya  untuk  mengidentifikasi keragaman 

dengan baik dan benar. 

 Peserta didik mampu mengidentifikasi struktur DNA dan kromosom sebagai materi genetik dengan 

baik dan benar. 

 Peserta didik mampu melakukan praktik pemodelan persilangan monohibrid dan dihibrid untuk 

mendapatkan konsep hukum pewarisan sifat dengan baik dan benar. 

 Peserta didik mampu mengumpulkan informasi yang terkait dengan adaptasi dan seleksi alam seperti: 

bunglon yang beradaptasi dengan mengubah warna tubuhnya, pohon jati yang menggugurkan 

daunnya, atau fenomena lain teman dengan baik dan benar. 

 Peserta didik mampu membuat laporan tertulis mengenai varietas tanaman dan hewan yang 

merupakan varietas unggul yang dikembangkan melalui persilangan dan mendiskusikannya dengan 

teman dengan baik dan benar. 

 Peserta didik mampu membuat laporan tertulis yang terkait dengan sejarah kesehatan keluarga dengan 

baik dan benar. 

  

Media Pembelajaran :  Buku BSE, Lembar Kerja Siswa Online, & Media pembelajaran online aplikasi 

Android (WhatsApp, Facebook, & Google Forms). 

 

Sumber Belajar :  Indonesia. Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. Ilmu Pengetahuan Alam Kelas IX/ 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan. Edisi Revisi Jakarta: Kementerian Pendidikan 

dan Kebudayaan, 2017. 

 

 

 



Kegiatan Pembelajaran : 

Pendahuluan Kegiatan Inti Penutup 

 Berdoa. 

 Absensi 

kehadiran 

peserta didik. 

 Mengikuti 

protokol 

kesehatan 

Covid-19. 

 Mengecek 

kondisi 

kesehatan 

peserta didik. 

 Menanyakan “ 

Apa saja 

kegiatan selama 

dirumah ? “ 

 Memotivasi peserta didik, dengan pertanyaan :  

“Apakah  kamu  pernah  mengamati  teman-temanmu? 

Jika kamu memperhatikan temanmu mungkin  akan  

kamu  jumpai  perbedaan  pada bentuk  wajah,  bentuk  

rambut,  warna  kulit, postur  tubuh  atau  sifat  yang  

lainnya.   

Mengapa demikian?     

Bagaimana  karakteristik  teman-temanmu  tersebut  

diturunkan  dari  orangtua mereka ? “ 

 Memberikan pengertian tentang :  

 Pewarisan sifat  

 Materi genetik   

 Hukum pewarisan sifat   

 Pewarisan sifat pada manusia   

 Kelainan  sifat menurun  pada manusia   

 Penerapan pewarisan sifat dalam pemuliaan 

makhluk hidup   

 Adaptasi dan seleksi alam 

 Peserta Didik diminta melakukan kegiatan kedua 

membuat laporan tentang  
“ Melacak Sejarah Kesehatan Keluarga “. 

 Guru melakukan 

review bersama 

Peserta Didik 

berkaitan dengan 

materi yang diajarkan. 

Pada kesempatan ini 

dapat dilakukan 

kegiatan tanya jawab 

tentang Pewarisan 

Sifat. 

 

 Guru menugaskan 

Peserta Didik untuk 

melakukan kegiatan 

berfikir kritis terhadap 

suatu masalah di 

lingkungan kesehatan 

keluarga. 

 

Penilaian Proses dan Hasil Belajar : 

 

Aspek Indikator Teknik Bentuk Instrumen Waktu Penilaian 

Ketrampilan 

Membuat laporan tertulis 

yang terkait dengan sejarah 

kesehatan keluarga. 

Penilaian Kinerja 
Rubrik penilaian 

kinerja 

Selama kegiatan 

pembelajaran 

dirumah 

 

Rubrik Penilaian Kinerja : 

 

No. Aspek yang dinilai 
Skor 

Maksimum Nilai yang diperoleh 

1. 

Kumpulkan  beberapa  informasi  mendasar  

tentang  kesehatan keluarga menggunakan 

kotak informasi kesehatan keluarga dengan 

tepat dan akurat. 

2 …… 

2. 
Buatlah pohon sejarah kesehatan keluarga 

dengan jelas dan rapi. 
2 …… 

 Jumlah Skor 4 
𝑺𝒌𝒐𝒓

𝟏𝟎𝟎
 𝒙 𝑺𝒌𝒐𝒓 𝑴𝒂𝒌𝒔𝒊𝒎𝒖𝒎 

  

No. Indikator Kriteria 

1. 

Kumpulkan  beberapa  informasi  

mendasar  tentang  kesehatan 

keluarga menggunakan kotak 

informasi kesehatan keluarga 

dengan tepat dan akurat. 

2 =   Melakukan dua kriteria dengan tepat.  

1 =   Melakukan satu kriteria dengan tepat.  

0 =   Tidak melakukan pelaporan hasil. 

  

Kriteria pelaporan hasil :  

1. Pelaporan hasil dilakukan dengan JELAS. 

2. menggunakan bahasa yang baik dan benar. 

2. 
Buatlah pohon sejarah kesehatan 

keluarga dengan jelas dan rapi. 

2 =   Melakukan dua kriteria dengan tepat.  

1 =   Melakukan satu kriteria dengan tepat.  

0 =   Tidak melakukan pelaporan hasil. 

  

Kriteria pelaporan hasil :  

1. Pelaporan hasil dilakukan dengan JELAS. 

2. menggunakan bahasa yang baik dan benar. 

 

 



Gentuma Raya, 26 Januari 2021 

 

LEMBAR KERJA SISWA 

KELAS IX Semester 2 

 (Pertemuan 5 & 6) 
 

Materi Pembelajaran : 

 Pewarisan Sifat 

Tujuan Pembelajaran : 

 Peserta didik mampu membuat laporan tertulis yang terkait dengan sejarah kesehatan keluarga dengan 

baik dan benar. 

 

Tugas ! 

           *Untuk materi lebih lengkap silahkan baca buku paket IPA Kelas 9 Semester 2 halaman 91-92 ! 

 

 

 

 

 



 



 
 

Jawaban : 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 


